
Komplexńı proměnná – úlohy na úvod
23. zář́ı 2022

Základńı část

1. Zavedeńı komplexńıch č́ısel
Jak se na středńı škole zaváděj́ı/definuj́ı komplexńı č́ısla?

2. Algebraické operace a algebraický tvar
Vysvětlete, co je algebraický tvar komplexńıho č́ısla a převed’te výraz na
algebraický tvar

(1 + 3i)(2− i)

1− i
+ 3− 5i

3. Polárńı souřadnice
Volte body v kartézské souřadné soustavě a určete jejich polárńı souřadnice.
Bud’ proved’te výpočet pro jeden bod v každém kvadrantu nebo popǐste
obecný algoritmus.

4. Čemu je rovno in pro n ∈ N?

5. Zvolte dvojciferné n a vypočtěte zn = (1+i)n, př́ıpadně popǐste algoritmus
na výpočet zn v obecném př́ıpadě.

6. Zobrazte v komplexńı (Gaussově) rovině č́ısla z1, z2 a jejich součin a pod́ıl.
Volte hodnoty α, β ∈ (0, π/2).

z1 = cos(α) + i sin(α), z2 = cos(β) + i sin(β)

7. Napǐste parametrické rovnice kružnice se středem v počátku a poloměrem r.

Rozšǐruj́ıćı část

8. Zvolte v Gaussově rovině komplexńı č́ıslo z a zobrazte č́ısla

w1 = z+2− i, w2 = −2z, w3 = (
√
3/2+ i/2)z, w4 = z/(

√
3/2+ i/2)

9. Dokažte matematickou indukćı Moivre̊uv vzorec.

10. Jakou křivku popisuje funkce w = z2, kde za z dosad́ıme parametrické
rovnice kružnice z úlohy 7? Podobně pro w = zn pro n ∈ N.

11. Jak lze graficky znázornit komplexńı funkci komplexńı proměnné?

12. Načrtněte v Gaussově rovině křivky o rovnićıch

Re(z2) = 1, Re(z2) = −1, Re(z2) = 0

Zde Re(x+ iy) = x znač́ı reálnou část komplexńıho č́ısla.

13. Podobně pro imaginárńı část Im(x+ iy) = y načrtněte křivky o rovnićıch

Im(z2) = 1, Im(z2) = −1, Im(z2) = 0

14. Načrtněte v Gaussově rovině křivky o rovnićıch

z = (1 + it)2, t ∈ R
z = (t+ i)2, t ∈ R


